

以雪为令 闻雪即动

我市各地积极应对低温雨雪冰冻天气

盱眙县交通运输系统多措并举筑牢安全防线

■通讯员 刘政

本报讯 1月16日晚，在收听全省低温雨雪冰冻灾害防范应对工作视频调度会议后，盱眙县交通运输局迅速行动，于17日召开专题会议，对全县交通运输系统安全应对工作进行再部署、再细化，全面启动应急准备工作，确保低温雨雪冰冻灾害防范应对工作落实到位。该局党组成员、各下属单位主要负责人及分管负责人参加会议。

会议要求，各单位要提前排查整治风险隐患，对重点薄弱环节加大排查力度，做好救援力量调配与应急物

资前置储备，并制定专项扫除冰处置预案，设立工作小组，统筹推进各项应急准备工作。会后，该局下属各单位迅速分解落实应对任务。

强化安全监管，做好应急联动。由盱眙县交通运输综合执法大队负责调度执法艇、汽艇参与防范应对与应急救援，重点加强对“两客一危”、公交、货运等领域的安全督查，严格执行冰雪恶劣天气班线停运相关规定，督促企业为营运车辆配备防滑设备，并加强驾驶员安全教育培训。水上执法大队加密巡航频次，强化渡口、码头和船舶系泊安全检查，遇恶劣天气时果断采取停渡、停航管控措施，确保水上交通安全。督促港口码头企业严格落实会议要求，各下属单位主要负责人及分管负责人参加会议。

会议要求，各单位要提前排查整治风险隐患，对重点薄弱环节加大排查力度，做好救援力量调配与应急物

抓实公路保畅，保障通行安全。盱眙县公路事业发展中心负责统筹应急物资储备与调配工作，在辖区重点路段及应急基地提前备足融雪剂、防滑料等应急物资及除雪机械设备，组织养护公司及应急队伍对相关设备开展全面检查与维护。加大对桥梁、陡坡、弯道等易结冰路段的巡查监测频次，严格落实24小时值班与路网监测制度，确保一旦出现雪情冰情，能够第一时间响应、高效处置。

确保航道通畅，维护水域稳定。盱眙县港航事业发展中心负责统筹清淤船、巡航艇的应急调度工作，加密航道巡查频次，强化航标维护，保障航道通航安全。督促港口码头企业严格落实会议要求，各下属单位主要负责人及分管负责人参加会议。

防冻防滑、机械设备固定、顶棚除雪等安全防范措施，必要时暂停装卸作业。同时，强化预警信息发布与应急值班值守，做好重点物资运输保障准备，维护低温雨雪冰冻天气期间水上交通秩序。

严格值班值守，确保运转有序。盱眙县交通运输局执行24小时值班和领导带班制度，组建专业应急保障队伍随时待命，及时高效处置各类突发状况，路网中心全天候监测路况信息。所有应急机械设备均提前完成检修调试，确保一旦出现雪情冰情，能够迅速启动预案，高效开展除冰防滑作业，全力保障管养路段安全畅通。应急指挥车辆及各类保障车辆均已安装防滑设施，确保在恶劣天气下正常执行任务。

淮阴区交通运输局统筹推进防范应对工作

■通讯员 陈超

本报讯 针对1月19日至20日的低温雨雪冰冻天气，淮阴区交通运输局紧扣省、市、区会议精神及各级领导要求，严格落实“守土有责、守土负责、守土尽责”要求，以保障人民群众生命财产安全为核心，将交通运输安全作为首要任务，统筹推进各项防范应对工作。

该局下好“先手棋”，提前备足应

急物资，储备融雪剂70吨、防滑料150吨，调配除雪铲5台、除雪滚刷4台、装载机1台。1月19日，在G343淮海新河大桥、S503跨京沪高速公路大桥、X306西偏泓桥、X202新许渡大桥等重点桥梁开展桥面撒盐作业，累计投入各类专业设备27台套，撒布工业盐等融雪剂40吨，投入应急养护与作业人员100人次。当晚，该局公路事业发展中心及下属公司干部职工奋战在全区国省干道扫雪破冰一线。当日晚9点半起，该局组织机关和交通运输综

合行政执法大队全体干部职工连夜开展淮阴区淮海北路与鞠通路责任路段扫雪除冰工作，用铁锹和汗水为市民打通安全出行路。1月20日上午，组织两台除雪滚刷清理丁集立交匝道积雪，同步清除X354二河大桥、X308桥梁面积雪。交通执法大队紧盯桥梁、隧道、急弯陡坡等重点区域，执行24小时巡查制度，发现积雪积冰立即处置，保障道路通行条件。恶劣天气期间，淮阴区辖区国道大型桥梁通行正常，未出现严重拥堵或事故。

该局加强重点领域安全管控：联合区公安交警、应急管理等部门，强化“两客一危”车辆动态监管，严查超速、超载、疲劳驾驶等交通违法行为，必要时依法劝返或停运；强化水上交通管控，密切监测航道结冰情况，严禁船舶冒险航行，督促相关单位落实码头安全防护措施；严格执行领导带班和24小时值班值守制度，确保应急指令快速传达、高效落实。

洪泽区交通运输系统保障水陆交通运输安全

■通讯员 成立静 徐泽洪

本报讯 为保障辖区水陆交通运输安全，洪泽区交通运输系统各单位及全体干部职工迅速行动，全力迎战低温雨雪冰冻天气。

强化研判部署。1月17日，洪泽

区交通运输局召开全系统应对低温雨雪冰冻天气专题工作会议，分析研判极端天气形势，并提前全面部署应急备勤、物资调配等工作，确保责任到人、措施到位。

强化预防预控。雪情未至，洪泽区交通运输系统各单位已全面进入防御状态。公路养护应急基地提前完成大

型机械设备维护保养，足额储备融雪剂、防滑料等应急物资，全体人员24小时待命，随时准备投入除雪除冰、保安全保畅通工作。同时，“一大队两中心”全面加强水陆交通运输重点部位现场巡查，及时消除关键环节安全隐患。

强化应急值守。1月19日上午，洪泽区迎来小雪，交通公路养护部门

立即启动应急预案，迅速组织撒盐融雪作业，对辖区国省干道、重要公路桥梁实施全覆盖处理。同时，公路路网中心、水上交通指挥中心严格执行24小时值班值守制度，密切关注辖区天气及水陆交通运输动态，严格落实灾害天气主动防御措施，确保险情隐患早发现、早处置。



清积雪
保畅通

1月19日晚，淮安区遭遇低温雨雪冰冻天气，道路积雪结冰，给群众出行带来较大不便与安全隐患。淮安市公安局淮安分局第一时间启动应急预案，科学统筹警力、明确责任分工，迅速组织民警、辅警连夜开展扫雪除冰工作，重点清理交通干道、桥梁坡道、学校周边等关键区域积雪，全力保障道路畅通安全。风雪中，一个个忙碌的身影穿梭，构成了冬日里一道温暖而亮眼的风景。

■通讯员 蔡瑞永 袁波

涟水县普通高中语文专题教研活动在金城高中举行

■通讯员 范学树 叶从春

本报讯 为深入落实国家教育数字化战略行动，持续推进涟水县“融学·水韵”课堂教学改革，探索数字技术与语文教学深度融合的路径，近日，涟水县普通高中语文学科数字化赋能课堂教学专题教研活动在涟水金城高级中学举行。该县各普通高中语文学科中心组成员、教研组长、备课组长及高一年级教师代表齐聚一堂，围绕“数字化赋能文本解读，探索语文教学新路径”主题，共同开展了一场聚焦教学创新、促进专业成长的专题教研活动。

教研活动上，来自金城高中、涟水

一中、涟水中学的三位老师依次呈现各具特色、亮点突出的示范课。

课堂观摩结束后，评课议课、专题研讨热烈展开。与会教师围绕三节课范例进行了深入交流，分享听课体会，探讨数字化教学的创新点与优化方向。大家一致认为，数字化工具不仅丰富了教学形式，也拓展了文本解读的深度与广度。同时，部分教师提出了在实际应用中遇到的困惑，现场同行积极建言，形成了“观摩—反思—交流—提升”的良好研讨氛围。

随后进行的微讲座环节为活动再添亮点。江苏省郑梁梅高级中学老师谢梦梅以《与人工智能融合的文言文教学策略初探》为题，结合具体案例，从文

本解读、习题设计、个性化辅导等方面，细致讲解了AI技术在文言文教学中的应用场景与实践方法，内容务实、操作性强。涟水县教师发展中心高中语文研训员吴华老师围绕《数字化背景下高中语文教研与教学AI技术的融入策略》，从教研引领、资源整合等宏观视角，系统阐述了推进县域高中语文数字化教学的思路与方法，令参会教师深受启发。

吴华在作活动总结时，充分肯定金城高中的精心筹备与组织工作，高度评价三节课示范课的教学效果和老师的研讨热情。吴华强调，教育数字化是新时代教育改革的必然趋势，语文教师应主动学习、积极运用数字技术，在实践

中探索融合路径，在创新中提升教学质量。同时，在运用技术的过程中，教师要肩负起价值引领与内容把关的责任，这对正处于价值观形成关键期的高中生尤为重要。

本次专题教研活动通过课堂展示、互动研讨、专家引领等多种形式，为涟水县高中语文教师搭建了交流互鉴、共同进步的平台，有力推动了数字化教学理念的落地与教学实践的创新。作为承办单位，金城高中将以此活动为契机，持续提升数字化教学水平，发挥示范作用，为推动涟水县高中语文教学高质量发展、助力区域教育数字化转型注入新的动力。

淮阴区法院干警论文荣获全国法院学术讨论会二等奖

■通讯员 李亮亮

本报讯 日前，全国法院第三十七届学术讨论会获奖名单正式公布。淮阴区人民法院干警刘洋、高均撰写的学术论文《隐性附条件调解书的适用偏差

与规制》在参评论文中脱颖而出，荣获二等奖，创下该院参加全国法院学术讨论会的最佳成绩。

全国法院学术讨论会由最高人民法院主办，国家法官学院、中国应用法学研究所、人民法院出版社联合承办，是全国法院系统规模最大、质量最高、

影响最广的学术盛会。本届学术讨论会共有全国法院系统2173篇论文参评，组委会经过匿名评审、一稿三评、独立评审、同行评审、同题（类）择优等严格评审程序，最终确定获奖结果。

近年来，淮阴区法院始终将学术研究作为提升司法能力的重要载体，构建

人才培养长效机制。该院通过实施“菁英英才”培育工程，着力打造复合型审判人才队伍，将学术研究成果纳入人才评价与考核体系，形成“研学相长、以研促审”的内生发展格局。此次获奖，有力诠释了学术研究对审判实践的反哺价值。

淮安区发改委开展专项安全生产检查

■通讯员 闫晓菲

本报讯 为应对低温雨雪冰冻天气，保障粮食和物资储备行业安全稳定，1月19日，淮安区发改委联合宏信国有资产投资管理有限公司、淮安区粮食集团有限公司，深入建淮、朱桥、施河、运河4家粮油购销公司及部分出租场所，开展低温雨雪冰冻天气专项安全生产检查，切实履行粮食行业安全生产监管职责。

严格值班值守，确保运转有序。盱眙县交通运输局执行24小时值班和领导带班制度，组建专业应急保障队伍随时待命，及时高效处置各类突发状况，路网中心全天候监测路况信息。所有应急机械设备均提前完成检修调试，确保一旦出现雪情冰情，能够迅速启动预案，高效开展除冰防滑作业，全力保障管养路段安全畅通。应急指挥车辆及各类保障车辆均已安装防滑设施，确保在恶劣天气下正常执行任务。

排查。对出租场所未配备灭火器等问题，现场下达整改通知，明确整改时限。

排查仓储设施安全。督促涉粮企业全面排查老旧粮仓，重点检查墙体开裂、屋面漏雨等隐患。对现场发现的部分老旧粮仓漏雨问题，要求企业立即组织维修，确保储粮安全。

检查应急防范工作落实情况。重点检查企业低温雨雪冰冻天气防范措施制定及值班值守情况，及时向涉粮企业转发天气预警信息，提醒企业牢固树立风险意识和底线思维，密切关注气象变化与预警信息，按照消防安全及冰冻灾害风险提示，强化安全隐患排查治理，完善应急工作机制。

淮安区水利局确保农村供水安全平稳

■通讯员 刘洪彬

本报讯 1月19日至20日，淮安区迎来低温雨雪冰冻天气。淮安区水利局闻令而动，多措并举确保农村供水安全平稳。

专题部署强责任。该局结合冬季极端天气特点，专题部署农村供水安全保障工作，党委书记、局长成

小星带队深入白马湖水厂及部分镇供水公司营业部开展供水安全生产检查，督促淮安区农村供水有限公司落实防冻措施，确保供水设备设施正常运行、水量水质达标。

安全宣传入基层。淮安区农村供水有限公司严格落实区水利局工作要求，通过微信公众号、村组公告栏等渠道，广泛发布《冬季低温天气安全供水提醒》，普及水管防冻常

识，提醒用户对室外水表、管道、水龙头等设施采取“包、缠、封、排”等防冻措施。

上门服务解民忧。针对农村独居老人、困难家庭等特殊用水群体，淮安区农村供水有限公司组织党员服务队开展“敲门行动”，上门协助做好用水管道及水表保温防冻工

作。

积极响应强保障。该局进一步

畅通服务渠道，严格落实“小事不过夜、大事不过天”服务承诺，及时响

应群众报修诉求，做到“接诉即办、快速处置”，全力保障群众生产生活用水。

联动协作提效能。该局加强与气

象部门联动协作，及时掌握极端天气信息，提前发布预警，落实防范措施，做到“未冻先防、有备无患”。

淮安经济开发区保畅通护生产

■通讯员 朱明怡

本报讯 1月19日至20日，淮安区迎来强降雪。为切实保障园区道路通畅与企业生产秩序平稳，淮安经济开发区党工委迅速响应、高位部署，党员干部以雪为令、向雪而行，全力以赴开展扫雪除冰工作。

淮安经济开发区统筹调配各类车辆及设备，集结100余人，采取网格化作业、撒布融雪剂、机械清扫等

措施，对重点区域展开不间断作业，高效清理积雪。从夜色沉寂到晨光微露，党员干部不畏严寒，手持雪铲、扫帚等工具，集中清理广州路、南宝大道、铁云路等主干道积雪。

淮安经济开发区以高效的应急处置和务实的工作作风，为园区职工出行和企业运行清理出“暖心通道”。未来，将持续完善应急响应机制，时刻关注天气变化，全力保障园区道路畅通与生产安全。

洪泽法院干警扫雪除冰在行动

■通讯员 费苏皖 张鹏

本报讯 1月19日至20日，强降雪如期而至。为确保群众出行安全，20日凌晨3时，洪泽法院组织干警开展扫雪除冰行动。

铲雪、扫冰、撒盐……干警们分工明确、配合默契，虽寒风凛冽，却热情高涨、动作迅捷。一个个忙碌的身影，在皑皑白雪映衬下，构成冬日里动人的风景。在大家的共同努力下，原本结冰的路面逐渐显露底色，为群众出行筑牢安全屏障。

此次扫雪除冰行动不仅是一次环境清理，更是洪泽法院干警服务为民真情怀的生动展现。干警们用冻红的双手、忙碌的身影，将司法温情洒向冰雪寒冬，以实际行动践行“司法为民、公正司法”的宗旨，彰显了法院队伍团结协作、攻坚克难的精神风貌。

金湖县商务局深耕内贸激活消费助增长

■通讯员 孙威 于梦蓉 沈心宁

本报讯 2025年，金湖县商务局立足服务构建新发展格局，紧密围绕年度消费促进主线，以品牌活动为引领，以政策落地为抓手，以夯实基础为支撑，多措并举激发市场潜能，推动县域消费市场持续回暖升级，为区域经济高质量发展注入强劲内生动力。

品牌引领，消费升级焕活力。以品牌化活动持续点燃消费热情，是全年工作的鲜明主线。该局精心打造“金湖消费·乐享湖城”促消费品牌，紧密围绕四季节点，结合“苏超”和金湖龙虾宴等本土特色资源，策划实施了一系列主题鲜明、群众参与度高的活动。累计发放消费券超120万元，直接撬动消费市场，为金湖县限额以上社会消费品零售额突破17亿元提供了关键助力。这些活动不仅显著拉动了餐饮、零售等即时消费，更通过与文旅产业的深度融合释放综合效应，让“金湖龙虾”品牌魅力与城市形象通过央视等权威平台广泛传播。

政策撬动，以旧换新释放潜能。将国家“以旧换新”政策红利转化为实实在在的市场增量与惠民成果，是年内取得的重要成效。该局积极组织家电、家居、电动自行车、汽车四大领域

共165家企业参与“以旧换新”活动，累计落实补贴资金21586万元，有效撬动了消费更新需求。具体来看，在家电与3C产品领域带动消费近7500万元，在家装家居领域拉动消费超3300万元，在电动自行车领域推动换购4600余辆，在汽车领域顺利推动了更新消费。一系列亮眼数据，生动彰显了政策撬动消费潜力的显著成效。

固本强基，服务企业促成长。在激活市场前端消费的同时，该局积极夯实商贸流通基础支撑，着力发挥桥纽带作用，全力为本土企业搭建发展平台。组织本土餐饮企业参与“我是厨神”淮安县区争霸赛，“湖鲜乡情”团圆宴荣获二等奖，有效提升了本土餐饮品牌的市场影响力；主动服务本地优质企业参与淮安美食嘉年华，助推金湖美味走向更广阔市场，反响良好。此外，持续推进大集富民广场、即食龙虾水产批发市场等商贸网点升级改造，优化商业布局；加强对批零住餐企业的监测培育，做好精准入库统计服务，为商贸经济长远发展筑牢坚实基础。

今年，金湖县商务局将持续深耕内贸领域，以更实举措激活消费潜力、夯实商贸根基，为金湖县域经济高质量发展注入更强劲的内生动力。